

„prijatelji“ naših vrakov . . . 4. t. m. pa se je v Pragi obsodilo voditelja izgredev v decembru, Rekaka, na 6 mesecev težke ječe.

Prijateljska Italija. Poroča se, da namerava italijanska vlada obmejne trdnjave proti Avstriji povečati in nova pota skozi alpe za transport artiljerije napraviti. V ta namen zahteva vlada večje svote, o katerih se bode na tajni seji državne zbornice v Rimu razpravljalo.

Nemiri v Lisabonu. Pri seji državne zbornice v Lisabonu so se pojavili hudi nemiri. Vojaki so morali galerijo izprazniti. Ljudstvo je kričalo: Živela svoboda! Pričakuje se hudih demonstracij in celo ustaje.

Krvava Rusija. Od 14. junija do 14. julija, torej tekom 1 meseca, se je obsodilo na Ruskem 171 oseb na smrt; 25 se jih je tudi že obesilo. Tekom tega leta se je že obsodilo 721 oseb na smrt. In krvavi car-batjuška roma po svetu . . .

Revolucija na Spanskem je torej v splošnem premagana. Tekom te velikanske ustaje, ki se je porodila iz ljudskega nasprotja proti vojni v Afriki, bilo je 3.000 oseb ubitih. Le v trdnjavi Montjuich se je 250 oseb obesilo. Ta prelita kri pač ne bode otrdila španski tron. Čeprav premagani, bodo ustaši vendar naprej delali. Revolucija se obrača v prvi vrsti proti klerikalnem, ki so deželo sistematično oropali in izsesali. Ljudstvu so vse prostosti in pravice vzeli, dokler ni počila potrpežljivost. In potem so ljudstvo postrelili . . . Španija je jasni dokaz, kako daleč pride država, katera je izročena klerikalni vladi.

Razmere na Srbskem. Najvišje sodišče na Srbskem se je izjavilo proti kralju! List „Zvono“ bil je namreč zaradi nekega članka proti kraljevi družini prepovedan. Pritožil se je na najvišje sodišče, katero ga je tudi oprostilo. V sodbi je to sodišče reklo: „Kralj se ni dovolj brigal za vzgojo in obnašanje bodočega vladarja (Jurja). Zato je dolžnost njegovih podanikov, da ga na to opazarjajo. Kralj ali prestolonaslednik, katerega postopanje budi v ljudstvu le sovraštvo in ki ne vživa ljubezen ljudstva, zamore deželne škodovati“. Najvišje sodišče na Srbskem je torej izjavilo, da je revolverski kralj Peter le v škodo Srbiji . . .



Ne trpinčite živine!

Imejte usmiljenje z živino v tej strašni vročini; dajte jim v pravem času vodo itd.! Ravno tako ne pozabite na druge živali, n. p. pse, kateri so privezani, na perutnino, katera se pošilja po železnici! Pomisliti je treba: ako človek ne more prenašati vročine, da tudi živali hudo dene. S takim dobrim ravnanjem se dela lepi izgled!



Dopisi.

Iz Vičanec pri Veliki Nedelji. Žalostna vest se razglša po spodnjem Štajerskem o grozni nesreči, ki jo je povzročila toča dne 24. julija tega leta. Dragi čitatelji, torej si tudi jaz dovolim Vam nekoliko opisati in naznaniti, kako je zadela in uničila v občini Vičanec in kako je divjala po mojem posestvu. Pred sedemnajstimi leti sem kupil malo zanemarjeno posestvo v tej občini, katero sem od leta do leta povečal. Bilo je zapuščeno, skoraj popolnoma neproduktivno in večinoma obraščeno z nepotrebnim grmovjem, katerega sem izkopal, zavozil jame in prepadine, ga storil rodovitnega, olupšal in uredil z lastnimi rokami po moderni principiji. Posadil sem kakih 400 komadov žlahtnih jabolčnih dreves na stalno mesto. Pred štirimi in tremi leti sem posadil ednajst tisoč pet sto jabolčnih divjakov I. razreda na 50 cm globoko zreguljeno njivo in ta drevesa so dandanes pocepljena z dobrimi plemeni, ter bi bila prihodnje leto pripravna za prodajo. Uredil sem dva brežna travnika ki sem dva 50 cm globoko zregolal, zagnojil in obsejal z dobro travno mešanico. Res veselilo me je to moje 17. letno hudo in teško delo, ker je bilo lepo in krasno za pogledat. Ali žalibog, sedaj pa je podobno puščavi. Travnika sta pomlajena z zemljo, ki mi jo je vzelo

na tudi zreguljeni njivi. Otava je bila čez koleno visoka. Sedaj je z blatom pomazana in tako poškodovana, da bom mogel iz nova posejati travno seme, ki je pa precej drago. Drevje, katero je bilo v najboljši dobi za roditi, je rasčesano, veje odbite in skorja odlupana. Drevesnica je polomljena in razmesarjena, katera je bila res ponos in kinč mojega posestva. Deteljo in vse poljske pridelke (razun žita in krompirja) je zabila v zemljo ta grozna toča rogata, debela ko kurja jajca in ki je padala v hudi vetrovni burji pol ure na zemljo. Med tem časom ni bilo mogoče obstati v hiši, ker je skozi okna letela toča s tako silo, da bi mi otroke ubila. Žena in otroci so bili prestrašeni in skoraj brez zavesti. Mogel sem jih zapreti v temno vežo (priklet, Vorhaus) ki so jokali in kričali da me je bilo groza. V kotu, ki se vežata hišno stanje in hlevi, sem imel voz, na katerem je bil trihektolitrski sod, je naletelo toče skupaj, da se je videl le komaj gornji del sode iz toče. Ta grozna škoda in nesreča ki jo je naredila toča v tem nepozabljivem dnevu in kako da izgleda en del občine Vičanec, to ni za povedat, ne da se popisati, pogledat se mora. Ljudje, ki prihajajo iz večih krajev, jočejo čez nas in našo živino, ki tuli na paši. Seno smo pokrmili vsled dolgotrajajoče suše, otava pa je popolnoma kaput. Mislite dragi bralci, kaj hočemo sedaj? sami ne bomo imeli živeža, kaj pa bo z ubogo živino? Ako je prodamo, potem so v kratkem času prodana tudi naše posestva. Zaslužiti ne moremo ničesar, ker moremo doma skrbeti in delati. Ako stavim pred sebe prihodnost, mi je res za obupati. Vsi sedemnajstletni trudi, morem reči grozno hudi trudi, kajti veliko in neštivilnih britkih ur sem imel, da sem upal na srečne dneve v starosti, je pa pogreznila ta nesreča v globočino. Kdor ima trohico usmiljenja in kdor čuti žalost s ponesrečenci, naj stegne svojo dobrotljivo roko. H koncu se omenim, da najstarejše osebe ne pomnijo temu enakega slučaja. V soboto popoldan, to je sedmi dan po tem nesrečnem dnevu, smo našli še na večih krajih obilno toče v občini Vičanec. Franc Skerlec.

Pod Plačom. Moj prijatelj Belec mi je tako špansko prigodbo pravil, da bi bilo škoda, če bi tudi drugi ljudje tega ne izvedeli. Zato pa le široko odprite uhe in oči! — Bilo je vročega dne, ko so oča cekmeštar od nekd peljali svojega gospoda fajmoštra. Razun njihovih žegnanih kosti sta še veliko glažov sladkega vina naložila. Po poti sveta moža tudi nista mogla mimo hiš, pri katerih prst božji vunta moli in tako se je zgodilo, da je pasażir iz voza na cesto padel; konj pa nima zadi oči in je zato le voznika naprej vlekel. Še-le čez nekaj časa je oča cekmeštar videl, da je sedež poleg njega prazen in obrnil se je iskat vinskega brata. To je le majhen špas, ki se letos večkrat zgodi. Največi špas je imela potem v nedeljo cela fara. Ta izgubljeni fajmošter je na kanceljnu sebe in cekmeštra tako pucal, da se je kadilo. Kregal se je nad pijanci, da bi bila ljudem srca v hlače ali v janke padla, če bi ne bili že vedeli, da samega sebe in pa svojega kimavca pegla. Nazadno je še za grešne pijance en očenaš zmolil. Tu se je pa hudo našmiral. Zdaj namreč tirja veliko ljudi, da jim mora plačati očenaš, katerega so v cervki za njega molili, ker tudi on za farane zastoj ne moli. Če pa ne bode hotel odpreti kase in našteti zeksarje, si bodejo farani pri berji tisti očenaš zaračunali. — Pa ljudje božji, ne smete misliti, da se je to zgodilo v Svičini ali v kaki sosedni fari. Kdo tako brezverski misli, mora plačati 200 kron našemu ljubemu dušnemu pastirju, da bo molil 1000 očenašov za tistega klerikalnega falota, ki se je pred dobrim pol letom napil naše dobre kapljice, a potem iz črne hudobije po farovških listih tako nesramno lagal čez poštene in mirne Svičince, da bi bilo še najgršrega cigana sram.

Iz Slovenskih gorc. Slavno uredništvo „Štajerca“ v Ptujju! Znano je, da nam je lansko leto uničila suša vse pridelke. Marsikateri posestnik je vsled tega zabredel v dolgove, iz katerih se pri današnjih razmerah ne more rešiti, v občje zaostal je za več let v gospodarskem oziru nazaj. In dasiravno se je delila podpora, vendar s tem ni nič pomagano ubogemu kmetu. In zakaj ne? Delila se je podpora, a kako! Pristransko! Delila se je krivično, tako da do-

bilo mnogo tistih posestnikov podporo, ki je ni potrebovali in bi si lahko z lastnimi sredstvi zboljšali svoje stanje, dočim so mnogi drugi, ki so bili podpore res nujno potrebni, izostali in niso dobili ničesar. In posledica temu krivičnemu postopanju pri delitvi je bila kletv med bednim trpinji. In letos je še slabše z razmerami ubogega kmeta: Razven suše, ki vam je uničila vse travnike kakor tudi druge poljske pridelke n. p. žito, pšenico itd. je prišla še nenadoma strašna toča, ki je uničila vse vinograde v občje, uničila je vse, kar je dajalo ubogemu kmetu upanje na boljšo prihodnost. In kolikor ni na travnikih uničila suša, to so ugonobile kobilice, tako, da otavje ne bo ubogi kmet imel niti toliko, da bi preredit par telet in seno je že tudi večidel spregljal živini. Tako zahtevamo mi, prizadeti kmeti, bodisi po suši ali po toči, da se nam odpisajo davek vsaj za dve leti, nadalje prosimo, da se tudi od dolgov blagovoli odpisati obresti za ta leta, ker če nima kmet nič za prodati, tudi ne more plačati. In v slučaju da se bodo delila kake podpore vsled toče, bi bilo želeti, da se delijo pravično, ne pa pristransko. V ta namen naj bi se izgotovil za vsakega posestnika „oznake“, namreč koliko meri posestvo, koliko ima pošamezen posestnik dolga i. t. d. Če se bo to storilo, potem se bo zamogla tudi podpora deliti pravično, tako da se ne bo mogel nihče pritoževati. Spoštovanjem Wisenjak.

Ptuj. (Prvaša hvaležnost.) Franc Vidovič, sin poštenih starišev v Poberžah, je služil 3 leta kot učenc v trgovini bratov Slavitsch v Ptujju. Pri temu gospodu se je že marsikateri učence izučil in ima danes svoj pošten kruh. Ta mladiček poln nehvaležnosti, pa ni poznal besed svojega gospoda, da mora človek ubogati kot učenc in tudi kot pomočnik in konec je bil, da ga je trgovec izbacnil iz službe. Na to poln jeze poda se ta fant k zdravniku dr. Stuehencu in zahteva zdravniško spričevalo ter hajd na sodnijo, tam zatoži svojega dobrotnika — in ta se ima zagovarjati, prvič zaradi razžaljenja časti in drugič zaradi lahke telesne poškodbe. Obravnava se je vršila dvakrat in sodnija je g. Slavitscha od obeh točk oprostila; učenc pa je bil z dolgim nosom popihal. To damo na znanje da ljudstvo sprevidi, kako nehvaležna je dana nekatera mladina. Tako postopanje ni v prid njegovi bodočnosti in žalostno je, da se tako spozabi človek, kateri je bil v dobri, poštenu službi.

Novice.

Au au au au! Vroči so dnevi in solnce peče, da pač ni čuda, ako kakšnemu vraku možgane zmeša. Ta nesreča je zadela nekega slovensko-narodnega komija v Ptujju. Možicelj bi nam drugače sicer ne delal nobenih neprilik in bogva, da bi se zanj ne brigali, ko bi ne bilo njegovo ravnanje tako smešno. Naša sveta dolžnost je, da semtertja svojim čitateljem tudi kaj veselega, smešnega in zabavnega povemo. Zato moramo ta-le slučaj objaviti: V Ptujju imamo cesto, ki ji pravimo „Anastasius-Grün-Strasse“. Cesta je namreč imenovana po velikemu pesniku in pisatelju grofu Auerspergu, kateri je nosil tudi pesniško ime „Anastasius Grün“. Dobro! Ali prave prvaške možgane ne morejo zapopaditi, da se ime osebe ne da prevesti na drugi jezik. Pri vrvakih mora biti vse „slovensko“. To je omenjeni komi tudi razumel in zato je napisal zadnjič par pisem s sledečim naslovom: „Naj sprejme gosp. X. Y. v Ptujju, Anastasius-Zeleno-cesta“. Au au au au! Besedo Grün je prvaški komi hitro na „zeleno“ prestavil. Bog se usmili tej duševni revščini! . . .

Iz Spodnje-Štajerskega.

Velikanska toča:

Besede in dejanja. Naši prvaki brez razlike strank dokazujejo pač z vsakim svojim činom, da so le frazerji in da jim ni nikdar za delo. Besed celi koš dobiš pri tej gospodi, — dejanja pa proklete malo! To se vidi zdaj posebno dobro, zdaj ko je treba po toči v brezupnost pognanemu ljudstvu pomagati. Nemci se za to stvar zelo zanimajo in so pričeli takoj z nabiranjem denarja v svrhu podpore. Tako nabirajo denar „Nemški“ ljudski svet za sp. Štajer.“ (pod na-

želst
Štaj
Orni
nih s
in M
to n
sed,
ljube
In p
slove
je ta
za d
žine
rajo
naro
eni v
ne s
nabi
laži-
želno
okra
fajm
napr
izvol
nima
in d
litik
imer
„ein
tako
No,
stala
spre
svoji
varo
vsak
vse
svoji
slim
niče
skih
neus
obči
je v
v. ve
slan
prip
preg
tja
prav
pom
prid
si c
O z
jim
mar
zmeš
kalk
Ozn
post
tudi
kak
kler
rog
nar
vrši
niše
se j
„di
na
Kaj
val
don
odp
to
de
Pop
bed
sto
pre
glas
pre
jav
ber
got
ure
je
šči